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Περίληψη 

Η Μεταπτυχιακή αυτή διατριβή αποτελεί μια βιβλιογραφική ανασκόπηση ερευνών που 

αναφέρονται στη συμβολή των γονέων στη σεξουαλική διαπαιδαγώγηση των νοητικά 

ανάπηρων παιδιών τους και πραγματοποιείται στα πλαίσια του Μεταπτυχιακού 

Προγράμματος Σπουδών με τίτλο: «Εξειδίκευση στις Τ.Π.Ε. και Ειδική Αγωγή – 

Ψυχοπαιδαγωγική της ένταξης». Σκοπός της είναι να μελετήσει τη στάση, τις αντιλήψεις και 

τον ρόλο των γονέων στη σεξουαλική διαπαιδαγώγηση των παιδιών τους με νοητική αναπηρία. 

Αρχικά, παρουσιάζεται ο όρος <<Νοητική Αναπηρία>> γενικότερα, τα αίτια εμφάνισής της, τα 

συμπτώματα/συννοσηρότητες αλλά και τα κύρια χαρακτηριστικά των παραπάνω ατόμων. Στη 

συνέχεια, γίνεται εκτενής αναφορά στην εξέλιξη της σεξουαλικότητας τους με το πέρασμα του 

χρόνου και υπογραμμίζονται θέματα σεξουαλικής φύσεως που απασχολούν άμεσα κάθε έμβιο 

ον, νοητικά ανάπηρο και μη. Επιπλέον, καταδεικνύονται τυπικές και παρεκκλίνουσες 

σεξουαλικές συμπεριφορές, ενώ παράλληλα επισημαίνεται ο ιδιαίτερα αυξημένος κίνδυνος 

θυματοποίησης του νοητικά ανάπηρου ατόμου, καθώς και οι συνθήκες που ευνοούν 

περιστατικά σεξουαλικής εκμετάλλευσης και κακοποίησης του. Για τους παραπάνω λόγους, η 

αναγκαιότητα για σεξουαλική εκπαίδευση των νοητικά αναπήρων είναι ζωτικής σημασίας, 

καθώς μέσω αυτής το άτομο θα καταφέρει να προσαρμοστεί στην κοινωνία, να συμμορφωθεί 

στους κανόνες της και να αποφύγει ενδεχόμενους κινδύνους, ενώ παράλληλα θα αποκτήσει 

τις κατάλληλες δεξιότητες, προκειμένου να ανταπεξέλθει στις εκάστοτε συνθήκες και να ζήσει 

με αξιοπρέπεια. Τέλος, η εργασία εστιάζει στις στάσεις και αντιλήψεις της ίδιας της 

οικογένειας του νοητικά ανάπηρου και στην συμβολή της στη σεξουαλική διαπαιδαγώγηση 

του. Στο σύνολό τους καταγράφηκαν 13 έρευνες από τη διεθνή βιβλιογραφία. Τα 

αποτελέσματα της έρευνας έδειξαν ότι η πλειονότητα των γονέων των νοητικά ανάπηρων 

ατόμων αναγνώριζαν τόσο την αναγκαιότητα σεξουαλικής διαπαιδαγώγησης των παιδιών 

τους όσο και τον καίριο ρόλο τους στην εκπαίδευσή τους.  
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